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81. (C) vHkh"V fnuksa dh la[;k = 
3 5

7 2




 × 

3

5
 × 

1

2

                      = 
9

28
fnu

82. (B)  
2

12 15 = 27 + 2 12 5  = 27

+ 2 180

 
2

13 14+ = 27 + 2 14 13  = 27

+ 2 182

 
2

11 16  = 27 + 2 11 16  = 27

+ 2 176  
2

10 17  = 27 +

2 17 10  = 27 + 2 170

83. (B)
   3.7 ² – 2.9 ²

6.6
 = 

6.6 0.8

6.6


= 0.8

84. (B)
3

8

x
 = 3300,  x  dqy vk;

x = ` 8800

diM+ksa ij [kpZ] = 
8800

4
 = `2200

85. (C) 7500 × 
75

100
 × 

84

100
 = ` 4725

86. (B) dqy ;ksx = 25 × 32 = 800

lgh vkSlr = 
800 – 84 48

32


 = 

764

32
= 23.875

87. (B)  A

B

C

15

20

30

60

4

3
2

3 fnu esa ,d lkFk dke djrs gSa = 27

vafre fnu B vdsyk 3 dke djrk gSA ckdh 30 dke

B vkSj C feydj] 
30

5
 = 6 fnu esa djrs gSA

dqy le; = 3 + 1 + 6 = 10 fnuA

88. (C) A vkSj B ,d lkFk iwjh Vadh 7 × 
3

2
 = 

21

2
 ?kaVksa esa Hkjrs gSA

21

2
A + B = 

7

4

A + B + C = 6   
42

  

C dks yxus okyk le; = 
42

3
 = 14 ?kaVsA

89. (D) vk;  7 : 5  7 : 5

[kpZ  3 : 2  6 : 4

vk; – [kpZ = cpr

7 – 6 = (1) (5 – 4 = (1))

1 = 2000

7 = 14000

5 = 10000

vr% A dh vk; 14000

B dh vk; 10000

90. (D) 100 50

14 36

64

yM+ds % yM+fd;ka = 7 : 18

dqy yM+fd;kaa = 18 × 4 = 72

91. (C) ekuk dqy nwèk 'kq:vkr esa = x

3
6

1 –
27

27 98

x
x

x

  
    
 
 
 

1 – 
6

x
 = 

3

5

2

5
 = 

6

x

x = 15 yhVj
92. (C)    P             A

 3600     3731

P  = 60, A  = 61

C;kt dh nj = 
61 – 60

100
60

 
  

 = 
10

6
 = 

5

3
%

93. (A) ekuk C;kt dh nj R%

1000 5 R

100

 
 + 

2000 4

100

R 
 = 2600

130R = 2600

             R = 20%

94. (C)  P(A B) = P(A) + P(B) – P(A B)

dqy Nk=k tks de ls de ,d fo"k; es a iQsy gq,

= 47 + 38 – 12 = 73%

rks dqy Nk=kk tks nksuksa fo"k; esa ikl gq, = 27%

UP SI MOCK TEST – 22 (SOLUTION)
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95. (B) ekuk A dh vk; = 300

rks] B dh vk; = 100

c<+us ds ckn dqy vk; = 120 + 480 = 600

vHkh"V c<+ksÙkjh = 
200

400
 × 100 = 50%

96. (C) ekuk igyk dk Ø; ewY; = `x

rks] x × 
60

100
= (840 – x) × 

12

100

x = `140

97. (D) ekuk jsyxkM+h dh yackbZ = x ehVj

rks] 
110x

y


= 10 [y = xfr]

vkSj 
x

y  = 5

 5y + 110 = 10y

               y = 22 ehVj/lsdaM
           x = 110 ehVj

98. (C) x × 
15

100
 = 5 × y × 

10

100

       3x = 10y

     
x

y  = 
10

3

vr% x : y = 10 : 3

99. (A) ekuk fnYyh fglkj ds chp dh nwjh = 300 fdeh-
ekuk oks nksuksa Vsªu fnYyh ls x fdeh nwjh ij feyh

150

x
 = 

300–

100

x

 x = 180 fdeh-

 le;  = 
180

150
 = 72 feuV ckn i.e 10 : 12 AM ijA

100. (D) ekuk èkujkf'k x, T le; esa rhu&xq.kh gks tk,xhA

x × T × 
20

100
 = 2x

T = 10 o"kZA

101. (C) 1 year 2 year 3 year

x y 6300 8100

y = 
6300 6300

8100


 = 4900

x = 
4900 4900

6300


 = `3811.11

102.  (D) ekuk og la[;k = x

80

100
x
 

   + 80 = x

      
4

5

x
 + 80 = x

                  x = 400

vadksa dk ;ksx = 4 + 0 + 0 = 4

103. (A) ekuk Ø; ewY; = `x

1868 – x = x – 1000

       x = `1434

50% ykHk dekus ds fy, foØ; ewY; = 1434 × 
150

100

   = `2151

104. (A) pw¡fd eghuk 'kfuokj ls 'kq: gksrk gS blfy, eghus esa 5
jfookj gksaxsA

vHkh"V vkSlr = 
660 25 228

30

 
 = 300

105. (B) èkkjk dh fn'kk esa rFkk /kjk ds foijhr fn'kk esa]
le; dk vuqikr = 1 : 3

x + y = 3(x – y)

2x = 4y

x : y = 2 : 1

106. (C) ekuk] iq=k dh orZeku vk;q = x o"kZ
5 o"kZ ckn firk dh orZeku vk;q = 4x  + 2 o"kZ
3(x + 5) + 5 = (4x + 2) + 5

x = 13 o"kZ
5 o"kZ igys = 8 o"kZ

107. (C) r; dh xbZ dqy nwjh = 24 + 29 +34 +39 +....+...

=
15

2
[(2 × 24) + (15)–1)×5]

= 885  fdeh-
108. (D) (xksyk¼Z dh f=kT;k = csyu dh Å¡pkbZ) = r


xkys k¼Z dk vk;ru
cys u dk vk;ru

= 1  
1

4
³

3
²

r

r r




 = 1

 2
1

²r

r  = 
3

4

r : r
1
 = 3  : 2

109. (A) ekuk vk;ru 8x³, 27x³

rks] f=kT;k 2x vkSj 3x

lrg {ks=kksa dk vuqikr = 4x² : 9x²

                      = 4 : 9
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110. (C) dqy 101 uEcj fy[ks x,A
10 ckj ‘1’,  bdkbZ ds LFkku ij vk,xk] 10 ckj ngkbZ
ds LFkku ij ,oa 100 ckj lSdM+s ds LFkku ijA
dqy = 100 + 10 + 10 = 120

111. (D) ekuk èkujkf'k = `x

x 

2
25

1
100

 
  

 = x + 2812.5

x
25

16

 
    = x + 2812.5

          x = `5000

4 lky ds fy, 12.5% C;kt dh nj ls lkèkkj.k C;kt

= 5000 × 
25

2
 × 

4

100
 = `2500

112. (A) ekuk ,d isfUly dk ewY; = `10

Ø; ewY; = `1200

vkSj foØ; ewY; = `1500 ×
90

100
 = `1350

vr% ykHk izfr'kr = 
150

1200
 × 100 = 12.5%

113. (C) ekuk cps gq, vksoj esa ju jsV ‘x’ gS
(35x) + (15 × 5) = 320

               35x = 245

                   x = 7

114. (B) A 24

B 9

C 12

3

8

6

72

3 ?kaVs esa B vkSj C ‘42’ dke djrs gSaA

'ks"k dke = 30

fnu = 
30

3
=10 ?kaVs

115. (A) 22 × 16 × 18 = 
4

3
× 

22

7
 × r³s

    2³ × 3³ × 7 = r³

             r = 6 3 7

116. (C) 8(4M + 6W) = 10(3M + 7W), [M = iq#"k, W = vkSjr]
32M – 30M = 70W – 48W

M = 11W

50 × 8 = 10 × x (M
1
D

1
 = M

2
D

2
)

x = 40 fnu

117. (B)    x = 5 5 5 5..

   x = 5x

   x² = 5x

   x = 5

118. (C)  mÙkh.kZ gksus okys Nk=kksa dk vuqikr

= 2 × 
60

100
 : 3 × 

90

100

= 4 : 9

119. (B)
6400

80
 × 100 = 8000

120. (D) D;ksafd gesa o"kZ 2002 ,oa 2003 esa O;fDrxr :i ls

mifLFkr Nk=kksa dh la[;k dk ugha irk] blfy, ge mÙkh.kZ

gksus okys Nk=kksa dh la[;k djsa ugha fudky ldrsA
121. (C) ftl izdkj dfo] dye dk bLrseky djrk gS] mlh

izdkj nthZ lqbZ dk bLrseky djrk gSA
122. (C) ftl izdkj ck?k] Hkkjr dk jk"Vªh; i'kq gSA mlh izdkj

czkmu ch;j] :l dk jk"Vªh; i'kq gSA
123. (D) ftl izdkj]

N

N

A

A

T

I

T

I

O

O

N

N

mlh izdkj]

H

N

H

G

U

N

U

G

R

R

Y

Y

124. (A) ftl izdkj] 152  + 15 = 240

mlh izdkj] 192   + 19 = 380

125. (C) TJW, vU; lHkh fodYiksa esa] eè; v{kj ,d Loj
(VOWEL) gSA

126. (C) y[kuÅ] ckdh rhuksa fodYi dsUnz 'kkflr izns'k gSaA
127. (A) 64, 83, 83 iq.kZ oxZ ugha gSA
128. (B) CAT 3+1+20=24

BAT2+1+20=23
ACT2+1+20=24
DT4+20=24
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129. (D) 8 × 1 - 2 = 6
6 × 2 - 3 = 9
9 × 3 - 4 = 23

23 × 4 - 5 = 87

87 × 5 - 6 = 429

130. (D) ADE 1 + 4 + 5 = 10

AAM 1 + 1 + 13 = 15

CNC 3 + 14 + 3 = 20

FJI  6 + 10 + 9 = 25

131. (B) ac b  c a c b c acbcacbcacbc

132. (C)

N

S

W E

fo'kky

ijNkbZ
eksfgr

133. (B)

134. (D)

+

++

-

lqjs'k
eka iq=k

lqjs'k

firk
iq=k

iq=k

iks=k

135. (D) ftl izdkj]

   

GWTYMJWBROTHER

+5

mlh izdkj]

XHMTTQSCHOOL

+5

136. (B) 8A8B8C8 = -48

fn, x, iz'u ds vuqlkj fpÞu cnyus ij

8 + 8 - 8 × 8 = - 48

16- 64 = - 48

   - 48

fodYi (B) lgh mÙkj gSA
137. (B) Organ Oraganic organise  orient

origin

138. (B) ftl izdkj

2 5
   

4 18
   

6 39
   

8 68

 
 

   
2 2

2
2     

 
   

2 4
4

2       
 

   
2 6

6
2

mlh izdkj

10 105

 
   

2 10
10

2

139. (C) ftl izdkj

  


10 4 12 10
18

2
]

  


11 12 12 5
20

2

mlh izdkj

  
 23

15 8 10 13

2

140. (A) ftl izdkj

82 + 32 + 12 = 74

52 + 72 + 42 = 90

mlh izdkj

62 + 52 + 22 = 65

141. (A) 6 × 3 = (6+3)2 + (6-3)2 + 2 × 6 × 3

         = 81 + 9 + 36

        = 126

142. (B)

HkkbZ

vkneh

firk

143. (B) I. dqN 'ksj xk; gSA

II. lHkh 'ksj i{kh gSA

xk; i{kh

'ksj
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144. (C) ftl izdkj]

 G = (7)2 = 49

BEST = (2+5+19+20)2 = (46)2 = 2116

mlh izdkj]
RAM = (18+1+13)2 = 1024

145. (B)

 

21 28 33 35 37 36

+7 +5 +3 +1 -1

146. (D)

5 13 29 61 120 253

13×2+3 29×2+3 61×2×3 125×2+3

147. (C)

148. (A) dSIVu  estj  duZy  fczxsMh;j  tujy

149. (C)

15 ehVj

5 ehVj

10 ehVj

( )nf{k.k&iwoZ

150. (A) ( )ck¡, ( )nk,¡
S R P Q T

151. (B) ekuk eè; la[;k 'X'

('x'-2) + (x-1) + (x) + (x+1)+(x+2) = 45

5x = 45

  x = 9

 9 dk oxZ = 81

152. (B) tSlk fd]

GIVE   VIEG

1234    3241

 OVER EVRO

 1234 

mlh izdkj]

 DISK  SIKD

 1234    3241

153. (B) tSlk fd]

7658 × 7 × 6

-111

4215 × 3 × 2

-111

mlh izdkj]

8539 × 6 × 4

-111

154. (C) aabaabaabaab

155. (C)

156. (B)

157. (C)

158. (D)

159. (B)

160. (A)
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Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (B)

2. (D)

3. (C)

4. (A)

5. (A)

6. (B)

7. (A)

8. (B)

9. (A)

10. (C)

11. (A)

12. (C)

13. (D)

14. (A)

15. (D)

16. (C)

17. (A)

18. (C)

19. (D)

20. (D)

21. (C)

22. (C)

23. (D)

24. (C)

25. (C)

26. (A)

27. (A)

28. (B)

29. (C)

30. (B)

31. (B)

32. (C)

33. (B)

34. (C)

35. (C)

36. (A)

37. (A)

38. (A)

39. (A)

40. (A)

41. (B)

42. (A)

43. (B)

44. (C)

45. (A)

46. (B)

47. (B)

48. (C)

49. (C)

50. (A)

51. (D)

52. (B)

53. (A)

54. (B)

55. (A)

56. (D)

57. (A)

58. (B)

59. (C)

60. (A)

61. (C)

62. (A)

63. (B)

64. (C)

65. (B)

66. (A)

67. (A)

68. (C)

69. (C)

70. (B)

71. (C)

72. (A)

73. (A)

74. (A)

75. (B)

76. (B)

77. (D)

78. (D)

79. (D)

80. (D)

81. (C)

82. (B)

83. (B)

84. (B)

85. (C)

86. (B)

87. (B)

88. (C)

89. (D)

90. (D)

91. (C)

92. (C)

93. (A)

94. (C)

95. (B)

96. (C)

97. (D)

98. (C)

99. (A)

100. (D)

101. (C)

102. (D)

103. (A)

104. (A)

105. (B)

106. (C)

107. (C)

108. (D)

109. (A)

110. (C)

111. (D)

112. (A)

113. (C)

114. (B)

115. (A)

116. (C)

117. (B)

118. (C)

119. (B)

120. (D)

121. (C)

122. (C)

123. (D)

124. (A)

125. (C)

126. (C)

127. (A)

128. (B)

129. (D)

130. (D)

131. (B)

132. (C)

133. (B)

134. (D)

135. (D)

136. (B)

137. (B)

138. (B)

139. (C)

140. (A)

141. (A)

142. (B)

143. (B)

144. (C)

145. (B)

146. (D)

147. (C)

148. (A)

149. (C)

150. (A)

151. (B)

152. (B)

153. (B)

154. (C)

155. (C)

156. (B)

157. (C)

158. (D)

159. (B)

160. (A)
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